

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৬ তম বছর

www.jagrandaily.com



JAGARAN ■ 22 October, 2019 ■ আগরতলা, ২২ অক্টোবর, ২০১৯ ইং ■ ৪ কার্তিক ১৪২৬ বঙ্গাব্দ, মঙ্গলবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder: J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

পূর্ত ঘোটালা মামলায় আগাম জামিনের আবেদনের শুনানি সম্পন্ন হইকোর্টে, রায়দান স্থগিত

হাসপাতালে গ্রেপ্তার বাদল

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ অক্টোবর। টানা ছয়দিনের লুকোচুরি খেলা শেষ হয়েছে। নিজে ধরা দেননি ঠিকই, কিন্তু চিকিৎসার জন্য হাসপাতালে যেতেই পুলিশ প্রাক্তন পূর্তমন্ত্রী তথা বিধায়ক বাদল চৌধুরীকে গ্রেপ্তার করেছে। তাঁকে গ্রেপ্তার করা হয়েছে এই দাবি করে ক্রাইম ব্রাঞ্চের পুলিশ সুপার কুলবন্ত সিং জানিয়েছেন, বাদল চৌধুরী এখন চিকিৎসকদের তত্ত্বাবধানে রয়েছেন। সাথে তিনি যোগ করেন, সমস্ত আইন মেনেই ব্যবস্থা নেওয়া হচ্ছে। এদিকে, ত্রিপুরা হাইকোর্টে বাদল চৌধুরীর জামিনের আবেদনের শুনানী সম্পন্ন হয়েছে। কিন্তু, আজ আদালত রায়দান স্থগিত রেখেছে।



সোমবার রাতে আগরতলায় বেসরকারী হাসপাতালে বাদল চৌধুরীকে দেখতে যান বিরোধী দলনেতা মানিক সরকার সহ অন্য সিপিএম নেতৃত্ব (বোঁয়ে) এবং হাসপাতালের আইসিইউতে বাদল চৌধুরী (ডানে)। ছবি নিজস্ব।

ছড়িয়ে ছিটিয়ে তাঁর খোঁজ করছিলেন। তেমনি এই হাসপাতালেও সাদা পোশাকে পুলিশ মোড়ায়ন করা হয়েছিল। কুলবন্ত সিং দাবি করেন, আজ বাদল চৌধুরী হাসপাতালে পৌঁছতেই তিনি পুলিশের নজরে আসেন। খবর পেয়ে তদন্তকারী পুলিশ টিম হাসপাতালে পৌঁছে তাঁকে গ্রেপ্তার করেছে। কুলবন্ত সিং

জানান, বাদল চৌধুরীর চিকিৎসার প্রয়োজন পড়ায় তাকে হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে এবং তিনি এখন চিকিৎসকদের তত্ত্বাবধানে রয়েছেন। ক্রাইম ব্রাঞ্চের পুলিশ সুপার এদিন দাবি করেন, সমস্ত আইন মেনেই পদক্ষেপ নেওয়া হচ্ছে। কোনও ক্রটি যাতে না হয় সেদিকেও নজর রাখা হচ্ছে। তিনি জোর দিয়ে

বলেন, আইনের অধীনে সমস্ত নিয়ম-নীতি মেনেই প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ নেওয়া হবে। এদিকে, আজ বাদল চৌধুরী হাসপাতালে ভর্তি হওয়ার পর আইসিইউতে রাখা হয়েছে। পুলিশ সূত্রে খবর, তিনি অটো চড়ে স্ট্রী নমিতা গোপকে নিয়ে হাসপাতালে যান। এদিন, হাসপাতালে তাঁর ভর্তির খবর

পেয়ে ছুটে যান প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী তথা বিরোধী দলনেতা মানিক সরকার, প্রাক্তন সাংসদ জীতেন্দ্র চৌধুরী, সিপিএম রাজ্য সম্পাদক গৌতম দাশ, সিপিএম রাজ্য সম্পাদক মন্ডলীর সদস্য নারায়ণ কর সহ অন্যান্যরা। বিরোধী দলনেতা মানিক সরকার জানিয়েছেন, তিনি বাদল চৌধুরীর স্বাস্থ্যের খোঁজ নিয়েছেন। তাঁর

সাথে তিনি কথাও বলেছেন। তবে, তাঁর শারিরিক অবস্থা নিয়ে বিরোধী দলনেতা কোন মন্তব্য করেননি। এদিকে, বাদল চৌধুরী হাসপাতালে ভর্তি শোনে তাঁর শারিরিক অবস্থার খোঁজ নিয়েছেন সাংসদ প্রতীমা ভৌমিক। তিনি হাসপাতালে গিয়ে বাদল চৌধুরীকে দেখে এসেছেন।

“আমি বাবার কথা রাখতে না পারায় দুঃখিত”

সুইসাইড নোট রেখে আত্মঘাতী কিশোরী

নিজস্ব প্রতিনিধি, কৈলাসহর, ২১ অক্টোবর ।। উনকোট জেলার কৈলাসহরের ইরানী থানার অন্তর্গত হীরাছাড়ার এক যুবতীর নিজ বাড়িতে আত্মহত্যার ঘটনা ঘিরে কৌতূহলের সৃষ্টি হয়েছে। সেখান থেকে একটি সুইসাইড নোট উদ্ধার হয়েছে। কৈলাসহরের ইরানী থানার অন্তর্গত হীরাছাড়া এডিসি ভিলেজের ছয় নং ওয়ার্ডের ডেকাছড়া এলাকার বাসিন্দা জনাব আলীর আঠারো বছরের মেয়ে পারভিন আক্তার নিজ বাড়িতে গলায় দড়ি দিয়ে আত্মঘাত্য করেছে। ঘটনা ঘিরে এলাকায় চাঞ্চল্য সৃষ্টি হয়েছে।

কাউকেই দায়ি করা হচ্ছে না। বাড়ির বড়রা বিকালের নামাজ পড়তে সবাই মসজিদে গিয়েছিল। সেই সময়ই পারভিন এমন কাণ্ড ঘটায়। ঘটনার পর ইরানী থানায় খবর দেওয়া মাত্রই পুলিশ শুল্কলে গিয়ে মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়না তদন্তের জন্য কৈলাসহরের উনকোট জেলা হাসপাতালে নিয়ে আসে। তবে ইরানী থানার ওসি আলমগীর হোসেন জানান, পুলিশ একশো ভাগ নিশ্চিত যে, পারভিনের মৃত্যু ফাঁসি দিয়েই হয়েছে। পুলিশ মৃতদেহের একটি দুরে হাতে লিখা একটি নোটও পেয়েছে। নোটের একটি মাত্র লাইন লিখা ছিল। “আমি বাবার কথা রাখতে না পারায় দুঃখিত”—এই কথাটি কেবলমাত্র লেখা ছিল। পুলিশ পারভিনের মৃত্যুতে একটি ইউ. ডি মামলা প্রধ করাচ্ছে। এই আত্মহত্যার ঘটনার নেপথ্যে প্রকৃতপক্ষে কি রহস্য আত্মগোপন করে রয়েছে তা উন্মোচন করার জন্য পুলিশের তৎপরতা অব্যাহত রয়েছে।

দেশব্যাপী আন্দোলনে যাচ্ছেন অঙ্গনওয়াড়ি কর্মী ও সহায়িকারা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ অক্টোবর ।। অঙ্গনওয়াড়ি কর্মী ও সহায়িকারা সরকারি কর্মচারী হিসেবে স্বীকৃতি পাওয়ার দাবিতে দেশব্যাপী আন্দোলনে শামিল হচ্ছে আগামী ৪ঠা নভেম্বর তারা দেশব্যাপী ধর্না আন্দোলন কর্মসূচিতে শামিল হচ্ছেন। ত্রিপুরা অঙ্গনওয়াড়ি কর্মী সংঘ দেশব্যাপী আন্দোলনে শামিল হচ্ছে। রাজ্যের ৮টি জেলাতেই অঙ্গনওয়াড়ি কর্মী ও সহায়িকারা ধর্না কর্মসূচিতে শামিল হবেন।

আয়োজিত সাংবাদিক সম্মেলনে এ বিষয়ে বিস্তারিত তথ্য জানান, **সরকারি কর্মচারী হিসেবে স্বীকৃতি দাবি** ত্রিপুরা অঙ্গনওয়াড়ি কর্মী সংঘের সাধারণ সম্পাদিকা মঞ্জুলা চক্রবর্তী। অঙ্গনওয়াড়ি কর্মী ও সহায়িকারী দীর্ঘদিন ধরেই সরকারি কর্মচারী হিসেবে স্বীকৃতি দেওয়ার জন্য রাজ্য সরকার ও কেন্দ্রীয়

সরকারের কাছে দাবি জানিয়ে আসছে। ১৯৯৫ সালে আইসিইউএস প্রকল্প চালু হওয়ার পর এখনও পর্যন্ত ৪৪ বছর অতিক্রান্ত হয়েছে। অঙ্গনওয়াড়ি ও সহায়িকারী নিরলসভাবে দায় দায়িত্ব পালন করে চলেছেন। কিন্তু তাদেরকে এখনও পর্যন্ত সরকারি কর্মচারী হিসেবে স্বীকৃতি দেওয়া হচ্ছে না। বর্তমানে অঙ্গনওয়াড়ি কর্মীর মাসে ৪৫০০ টাকা এবং সহায়িকারী ২২৫০ টাকা পাচ্ছেন। দীর্ঘ লড়াই আন্দোলন করার পরও তাদের **৬ ও ৬ এর পাতায় দেখুন**

ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী বিপ্রব কুমার দেবের আশ্বাসমানে আঘাত করেছে বলে মনে করা হচ্ছে। **উত্তর ত্রিপুরা** জেলার ধর্মনগরের বাসিন্দা ডা. কৌশিক চক্রবর্তী আগরতলা সরকারি মেডিক্যাল কলেজ ফার্মাকোলজি বিভাগের সহকারী অধ্যাপক হিসেবে কর্মরত। সোশ্যাল মিডিয়ায়ও তিনি ভীষণ সস্ত্রজ হলেও সবসময় সস্প্রতি, বিভিন্ন বিষয় নিয়ে তিনি নিজের ক্ষেত্রবৃত্তি ওয়ালে একাধিক পোস্ট দিয়েছেন। কিন্তু, এনআরসি এবং নাগরিকত্ব সংশোধনী বিল নিয়ে ফেসবুকে তাঁর মন্তব্য বরদাস্ত করতে রাজি নয় রাজ্য সরকার। **৬ ও ৬ এর পাতায় দেখুন**

প্রতিষ্ঠিত শিক্ষক হিসেবে তিনি ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী বিপ্রব কুমার দেবের আশ্বাসমানে আঘাত করেছে বলে মনে করা হচ্ছে। **উত্তর ত্রিপুরা** জেলার ধর্মনগরের বাসিন্দা ডা. কৌশিক চক্রবর্তী আগরতলা সরকারি মেডিক্যাল কলেজ ফার্মাকোলজি বিভাগের সহকারী অধ্যাপক হিসেবে কর্মরত। সোশ্যাল মিডিয়ায়ও তিনি ভীষণ সস্ত্রজ হলেও সবসময় সস্প্রতি, বিভিন্ন বিষয় নিয়ে তিনি নিজের ক্ষেত্রবৃত্তি ওয়ালে একাধিক পোস্ট দিয়েছেন। কিন্তু, এনআরসি এবং নাগরিকত্ব সংশোধনী বিল নিয়ে ফেসবুকে তাঁর মন্তব্য বরদাস্ত করতে রাজি নয় রাজ্য সরকার। **৬ ও ৬ এর পাতায় দেখুন**

প্রেমিকের বাড়িতে ধর্গায় গিয়ে অসুস্থ অভিমানি প্রেমিকা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ অক্টোবর ।। প্রেমে ধোকা খেয়ে প্রেমিকের বাড়িতে ধর্গায় বসে অজ্ঞান হয়ে পড়ল প্রেমিকা। ঘটনা সোমবার মধুপুর থানার অন্তর্গত অরবিদ্রনগর এলাকার প্রেমিক সবুজ খানের বাড়িতে।

জানা গেছে যুবটি বাড়িতে আসতেই প্রেমিক ও তার পিতা - মাতা বাড়িতে তাল লাইগিয়ে পালিয়ে যায়। মেয়েটি দীর্ঘক্ষণ ধর্গায় থাকার পর অসুস্থ হয়ে পরার পর সাংবাদিকদের কাছ থেকে খবর পেয়ে অগ্নি নির্বাপক দপ্তরের কর্মীরা ছুটে গিয়ে অসুস্থ যুবটিটিকে উদ্ধার করে বিশালগড় হাসপাতালে পৌঁছে দেয়। টানা চার ঘণ্টা প্রেমিকের উঠোনে পড়ে কাতরালেও সাহায্যের হাত বাড়িয়ে **৬ ও ৬ এর পাতায় দেখুন**

ভারতবর্ষ বলিদানের দেশ, সেটা বারবার প্রমাণিত হচ্ছে : মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ অক্টোবর ।। সারা দেশের সঙ্গে রাজ্যের অরক্ষিতনগরস্থিত পুলিশ লাইনেও যথাযোগ্য মর্যাদায় পালন করা হয় পুলিশ শহীদ দিবস। আরক্ষা দপ্তর আয়োজিত এই অনুষ্ঠানের প্রধান অতিথি হিসাবে উপস্থিত ছিলেন মুখ্যমন্ত্রী বিপ্রব কুমার দেব। এছাড়াও উপস্থিত ছিলেন মুখ্যসচিব অর্থাৎ অতিরিক্ত মুখ্যসচিব কুমার অলক, পুলিশের মহানির্দেশক অখিল কুমার গুপ্তা, অতিরিক্ত মহানির্দেশক মোদিকাল কলেজ ফার্মাকোলজি বিভাগের সহকারী অধ্যাপক হিসেবে কর্মরত। সোশ্যাল মিডিয়ায়ও তিনি ভীষণ সস্ত্রজ হলেও সবসময় সস্প্রতি, বিভিন্ন বিষয় নিয়ে তিনি নিজের ক্ষেত্রবৃত্তি ওয়ালে একাধিক পোস্ট দিয়েছেন। কিন্তু, এনআরসি এবং নাগরিকত্ব সংশোধনী বিল নিয়ে ফেসবুকে তাঁর মন্তব্য বরদাস্ত করতে রাজি নয় রাজ্য সরকার। **৬ ও ৬ এর পাতায় দেখুন**

আজকের দিনটিতে আমরা সেইসব বীর শহীদদের স্মরণ করে শ্রদ্ধা জানাই যারা দেশের সেবা করতে গিয়ে নিজেদের আত্মবলিদান দিয়েছেন। ভারতবর্ষের সেনাবাহিনী, আধা সেনাবাহিনী বা পুলিশ বাহিনী দেশের সীমান্তে বা অভ্যন্তরে যেভাবে কর্তব্য পালন করে চলছে তা আগামীদিনে আরও পারদর্শিতার সঙ্গে পালন করানো বলে মুখ্যমন্ত্রী আশা ব্যক্ত করেন। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, ভারতবর্ষ বলিদানের দেশ। সেটা গতকাল আবারও প্রমাণিত হয়েছে। পাকিস্তান সেনৈতিকভাবে দেশের সীমান্ত এলাকায়

আক্রমণ করেছিল, গতকাল ভারতীয় সেনাবাহিনী তার কঠোর জবাব দিয়েছে। সীমান্তের ওপারের জমিদার ঠিকানা তখনই করে দেয় ভারতীয় সেনাবাহিনী। যেসব বীর জওয়ানরা দেশের সেবায় আত্মবলিদান দিয়েছে ভারতবাসী তাদের সবসময় স্মরণ করবে। শহীদ জওয়ানদের পরিবার পরিজনদের প্রতিও বিনয় শ্রদ্ধা জানান মুখ্যমন্ত্রী।

সাংবাদিকদের সঙ্গে কথা বলতে গিয়ে পুলিশের মহানির্দেশক অখিল কুমার গুপ্তা জানান, ১৯৯৯ সালের ২১ অক্টোবর লাদাখের হটস্প্রিংস এলাকায় উল্লরত ভারতীয় জওয়ানদের উপর চিনা সেনাবাহিনী অতর্কিতে হামলা চালায়। এই আক্রমণে ১০জন ভারতীয় জওয়ান শহীদ হন। ১৯৬০ সালে সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়, প্রতিবছর ২১ অক্টোবর দিনটি সারা দেশব্যাপী পুলিশ শহীদ দিবস হিসাবে পালন করা হবে। তারপরে ১৯৬১ সাল থেকে ২১ অক্টোবর দিনটি দেশব্যাপী পুলিশ শহীদ দিবস হিসাবে পালন করা হচ্ছে। তাছাড়াও ১ সেপ্টেম্বর থেকে ৩১ আগস্ট পর্যন্ত এই সময়ের মধ্যে দেশে যতজন সেনা, আধাসেনা এবং পুলিশ জওয়ান শহীদ হন এই দিনটিতে তাদের প্রতিও শ্রদ্ধা জ্ঞাপন করা হয়। তিনি জানান, ২০১৮ সালের ১ সেপ্টেম্বর থেকে এবছরের ৩১ আগস্ট পর্যন্ত ২৯২ জন সেনা, আধাসেনা ও পুলিশ জওয়ান দেশের সেবা করতে গিয়ে শহীদ হয়েছেন। এর মধ্যে আমাদের রাজ্যেরও একজন জওয়ান **৬ ও ৬ এর পাতায় দেখুন**

বিজয়কুমার চৌমুহনীতে এসবিআইয়ে অগ্নিকান্ড

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ অক্টোবর ।। রাজধানী আগরতলা শহরের বিজয়কুমার চৌমুহনীস্থিত এসবিআই শাখায় অগ্নিকান্ড হয় সোমবার ভোরে। প্রাথমিকভাবে এখানে এসবিআইয়ের অফিসে আগুন দেখতে পান। সাথে সাথেই ফায়ার সার্ভিসের খবর দেওয়া হয়। ফায়ার সার্ভিসের কর্মীরা দ্রুত ঘটনাস্থলে ছুটে যায় এবং ব্যাকের দুলতলা কাচের জানালা ভেঙ্গে আগুন নেভায়। প্রাথমিকভাবে ফায়ার সার্ভিসের কর্মীরা জানিয়েছেন বৈদ্যুতিক সর্টসার্কি থেকে আগুনের সূত্রপাত। পরে ব্যাকের কর্মীরা এসে ভেতরে প্রবেশ করেছেন এবং নথিপত্র টিকঠাক রয়েছে কিনা তা খতিয়ে দেখেন। তবে সাত সকালে ব্যাকের আগুনের খবরে চাঞ্চল্য ছড়ায়।

নতুন সামাজিক ভাতা প্রাপক বাছাই প্রক্রিয়া স্থগিত : সমাজ কল্যাণ মন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ অক্টোবর ।। নতুন সামাজিক ভাতা প্রাপক বাছাই প্রক্রিয়া স্থগিত রেখেছে রাজ্য সরকার। অকপটে আজ এক-কথা স্বীকার করেছেন সমাজ কল্যাণ ও সমাজ শিক্ষা দপ্তরের মন্ত্রী শান্তনা চাকমা। তবে, ওই প্রক্রিয়া স্থগিত রাখার ক্ষেত্রে তাঁর যুক্তি, সমস্ত রেশন যাচাইয়ের কাজ সম্পন্ন হয়নি। ফলে, গরীবি চিহ্নিতকরণে প্রক্রিয়াও সমাপ্ত হয়নি। তাই, নতুন করে সামাজিক ভাতা প্রাপক বাছাই করা হচ্ছে না। তাঁর সাফ কথা, পূর্বতন সরকারের গরীবের তালিকা বিশ্বাস করি না।

প্রসঙ্গত, রাজ্য সামাজিক ভাতা প্রাপক নতুন করে বাছাই করা হচ্ছে না। ফলে, এনিময়ে ৮৪৪৭ জন মৃত হিসেবে শনাক্ত হয়েছে এবং ২৮,৮৪৫ জন রাজ্যের বাইরে রয়েছেন। তিনি জানান, ভাতা প্রাপক যারা রাজ্যের বাইরে রয়েছেন তাদের বার বার পর্যালোচনা করা হচ্ছে। এদিন তিনি জানান, সামাজিকভাতা প্রাপক নতুন বাছাই প্রক্রিয়া আপাতত স্থগিত রাখা হয়েছে। কারণ, রেশন কার্ড যাচাই প্রক্রিয়া এখনও সমাপ্ত হয়নি। তিনি বলেন, পূর্বতন সরকারের আমলে তৈরি করা গরীবের তালিকা বিশ্বাস করি না। তাই, ওই প্রক্রিয়া সম্পন্ন না হওয়া পর্যন্ত নতুন ভাতা প্রাপক বাছাই করা হবে না। তবে, খুব শীঘ্রই ওই প্রক্রিয়া শুরু হবে বলে তিনি আশ্বাস দিয়েছেন।



অরক্ষিতনগরস্থিত পুলিশ লাইনেও যথাযোগ্য মর্যাদায় পালন করা হয় পুলিশ শহীদ দিবস। শহীদদের প্রতি শ্রদ্ধা জানান মুখ্যমন্ত্রী। ছবি নিজস্ব।

হাসান সাফ জর্জি



সোমবার রাজধানীর উমাকান্ত একাডেমি মাঠে আয়োজিত হয় দড়ি টানাটানির খেলা। ছবি- নিজস্ব।

ইংল্যান্ডের দ্য হান্ড্রেড ফর্ম্যাটে ফ্র্যাঞ্চাইজি পেলেন না গেইল, মালিন্জা শাকিব-র মতো ক্রিকেটাররা

লন্ডন, ২১ অক্টোবর (হি.স.) : ইংল্যান্ড অ্যান্ড ওয়েলস ক্রিকেট বোর্ডের নতুন ফর্ম্যাটের টুর্নামেন্ট দ্য হান্ড্রেডে দল পেলেন না ক্রিস গেইল, লসিথ মালিন্জা, শাকিব আল হাসানের মতো তারকা ক্রিকেটাররা। টি-২০ বিশেষজ্ঞ হওয়া সত্ত্বেও কোনও ফ্র্যাঞ্চাইজি কেনার আগ্রহ দেখায়নি গেইলদের। এমন কি দক্ষিণ আফ্রিকার তরুণ স্পিড স্টার কাগিসো রাবাদার জন্যও কোনও ফ্র্যাঞ্চাইজি আগ্রহ দেখায়নি।

গেইল ও মালিন্জা ১ লক্ষ ২৫ হাজার পাউন্ডের সর্বোচ্চ দাম নির্ধারন করেছিলেন নিজেদের। তবে কেরিয়ারের শেষ প্রান্তে দাঁড়িয়ে থাকা দুই তারকার পিছনে এমন বিপুল পরিমাণ অর্থ বিনিয়োগ করতে রাজি হয়নি দ্য হান্ড্রেডের কোনও ফ্র্যাঞ্চাইজি। সর্বোচ্চ দামের তালিকা থেকে সবার আগে দলে নেওয়া হয় আফগান স্পিনার রসিদ খানকে। এছাড়া আন্দ্রে রাসেল, অ্যানরন ফিঞ্চ, মিচেল স্টার্ক, সুনীল নারিন, গ্লেন ম্যাকগওয়াল, ডার্সি শর্ট, ডেভিড ওয়ার্নার, স্টিভ স্মিথ, এমর্নিক

মুজিব উর রহমান ও ইমরান আহিররা বিক্রি হয়েছেন সর্বোচ্চ দামে। ১ লক্ষ পাউন্ডের কোটায় নিজেদের রাখা শাকিব আল হাসান, ট্রেস্ট বোল্ট, কায়রন পোলার্ড ও ডোয়েন ব্র্যাভোও অবিক্রিত থেকেছেন। এই কোটায় ইংল্যান্ডের বাইরের ক্রিকেটার হিসাবে দল পেয়েছেন কেন উইলিয়ামসন, ক্রিস লিন, মহম্মদ নবি, সন্দীপ লামিছানে, মহম্মদ আমেররা।

বাকি ক্যাটাগরি থেকে দ্য হান্ড্রেডের অন্দরমহলে ঢুকে পড়েছেন ন্যাথান কুন্টার-নাইল, শাদব খান, শাহিন আফ্রিদি, ফ্যাবিয়ান অ্যালেন, ওয়েনি পানেল, রায়ান টেন দূশখাতে, মিচেল স্যান্টনার, ডেভিড মালান, অ্যাডাম জাম্পা, ওভার্টন, ইভান্স, রীসরা।

ইসিবি'র সেন্ট্রাল কন্ট্রোল তালিকা থেকে দ্য হান্ড্রেডের ঘরে ঢুকেছেন জো রুট, জোহা আর্চার, বেন স্টোকস, জনি বোয়ারস্টো, স্যাম কারান, জেস বাটলার, ররি বার্নস ও ক্রিস ওকস। সর্বোচ্চ ১ লক্ষ ২৫ হাজার পাউন্ডে বিক্রি হয়েছেন জেসন রয়, ইয়ন মর্গ্যানরা।

অনিশ্চিত ভারত-বাংলাদেশ সিরিজ দাবি না মিটলে কোনওরকম ক্রিকেট ম্যাচে অংশ নয়, হুমকি শাকিবদের

ঢাকা, ২১ অক্টোবর (হি.স.) : আগামী ৩ নভেম্বর থেকে ভারতের মাটিতে টি-২০ সিরিজকে ঘিরে দেখা দিল অনিশ্চয়তা। বাংলাদেশ ক্রিকেট বোর্ড (বিপিএল) যতক্ষণ না তাঁদের এগারোটি দাবি মেনে নিচ্ছেন, ততক্ষণ কোনওরকম ক্রিকেট ম্যাচে অংশ নেবে না দল সোমবার সাংবাদিক সম্মেলনে করে জাতীয় দলের অধিনায়ক শাকিব আল হাসান সাফ জানিয়েছেন। তাঁর মতে, ঘরোয়া টুর্নামেন্টে ক্রিকেটাররা যে অর্থ পান, তা যথেষ্ট নয়। ক্রিকেটারদের অভিজ্ঞতা ও দক্ষতা অনুযায়ী অর্থ দেওয়া উচিত। ভারতে তিনটি টি-২০ এবং দুটি টেস্ট খেলার কথা বাংলাদেশের। কিন্তু এমন পরিস্থিতিতে সিরিজের ভবিষ্যৎ নিয়ে প্রশ্নচিহ্ন দেখা দিয়েছে। এবার দেখার, চাপের মুখে বোর্ড নিজের সিদ্ধান্তে বদল আনবে কি না।

এদিন তিনি জানান, বাংলাদেশ প্রিমিয়ার লিগে একটি নতুন নিয়ম চালু করে বোর্ড। যেখানে বলা হয়েছে, টুর্নামেন্টে অংশ নেওয়া প্রতিযোগী দলের প্রথম একাদশে অন্তত একজন লেগ-স্পিনার রাখতে হবে। নির্দেশ না মানায় দুই দলের হেড কোচকে নিবাসিতও করে বোর্ড। আর এই বিষয়টিই শাকিবদের ক্ষোভের অন্যতম কারণ। তাঁর কথায়, এতে ক্রিকেটারদের পারফরম্যান্সকে চেপে দেওয়া হচ্ছে। শাকিব বলেন, “এতবছর ধরে আমাদের দল একটা লেগ স্পিনার বাছাই করতে পারেনি। আর হঠাৎ করে ঠিক হয়ে গেল বিপিএলে

সাতজন লেগ-স্পিনার নিতে হবে। এমন সিদ্ধান্ত বেশ অবাকই করেছিল। বোর্ড নিশ্চয়ই ভাল কিছু ভেবেই সিদ্ধান্তটা নিয়েছে।” তবে শাকিবের মতে, বিপিএল বোলার তৈরি করার জায়গা নয়। অলরাউন্ডার বলেন, “আমার মনে হয়, আয়বিশ্বাসী আর ধারাবাহিক হয়ে উঠতে লেগ স্পিনারদের অনেক বেশি প্রথম শ্রেণির ক্রিকেট খেলতে হবে। এই টুর্নামেন্টটা (বিপিএল) আন্তর্জাতিক মানের। বিশ্বের নানা তারকা ক্রিকেটারদের সঙ্গে ড্রেসিংরুম এখানে শেয়ার করে নিতে পারেন বাংলাদেশিরা। তাই এটা লেগ-স্পিনার তৈরির জায়গা নয়।” সেই কারণেই বোর্ডের এমন সিদ্ধান্তে অসন্তুষ্ট তিনি। এই বিষয়টির পাশাপাশি দেশের ক্রিকেট স্টেডিয়ামের পরিকাঠামো নিয়েও বেশ হতাশ শাকিব। জিম থেকে ইন্ডোর-প্রত্যেকটি ক্ষেত্রেই উন্নতির প্রয়োজন আছে বলে মনে করেন তিনি। সেই সঙ্গে প্রথম শ্রেণির ক্রিকেটারদের ম্যাচ ফি নিয়েও ক্ষোভ প্রকাশ করেন তিনি।

প্রিমিয়ার লিগে লিভারপুলের বিজয়রথ খামাল ম্যাগ্গেস্টার ইউনাইটেড

ম্যাগ্গেস্টার, ২১ অক্টোবর (হি.স.) : প্রিমিয়ার লিগে লিভারপুলের টানা ৮ ম্যাচের বিজয়রথ খামাল ম্যাগ্গেস্টার ইউনাইটেড। শেষ মুহূর্তে ঘরের মাঠে গোল হজম করেও জয় তুলে নেওয়া সম্ভব হল না রেড ডেভিলসদের।

ওল্ড ট্র্যাফোর্ডে ইংলিশ প্রিমিয়ার লিগের গুরুত্বপূর্ণ ম্যাচে লিগ টেবিলের শীর্ষে থাকা লিভারপুলকে আটকে দিল ম্যান ইউ। উল্লেখ্য ম্যাচ শেষ হল ১-১ গোলের সমতায়। প্রথমার্ধে মার্কাস রাসফোর্ডের গোলে এগিয়ে যায় ম্যাগ্গেস্টার। দ্বিতীয়ার্ধে অ্যাডাম লালানার গোলে ম্যাচে সমতা ফেরায় লিভারপুল। লিভারপুল চলতি প্রিমিয়ার লিগে এই প্রথমবার কোনও ম্যাচ জিততে ব্যর্থ হয়। লিগের প্রথম আটটি ম্যাচে টানা জয় তুলে নেওয়ার পর অবশেষে ড্রয়ের মুখে তারা। ম্যাচ থেকে পুরো পর্যায়ে ঘরে তুললে না পারলেও জুরগেন ক্লুপেরা যথারীতি লিগ টেবিলের শীর্ষস্থান ধরে রাখে।

ম্যাচের ৩৬ মিনিটের মাথায় জেমসের ক্রস থেকে থু বলে পা ঠেকিয়ে লিভারপুলের জালে জড়িয়ে দেন রাশফোর্ড। যদিও গোল নিয়ে তীব্র আপত্তি তোলে লিভারপুল। তাঁদের দাবি রাশফোর্ড বল ধরার আগেই অরিজিকে ফাউল করেছিলেন লিভেন্সলফ। ম্যাচের প্রথমার্ধেই গোল পরিশোধ করে ফেলেছিল লিভারপুল।

৩০
18th State Level Wa Festival-2019
১৮-তম রাজ্য জিষ্ঠিক ওয়া উৎসব, ২০ ১৯ইং

৩য় দিন (২৩শে অক্টোবর, ২০ ১৯ইং)
সমাপ্তি অনুষ্ঠান
বিলাস ৫.০০ ঘটিকায়

মুখ্য অতিথি ১- শ্রীমত শ্যামল চক্রবর্তী, ফরনীয়া খান, সমর সিং ও সমর কল্যাণ দত্ত, মিস্ট্রী সফল।

সম্মানিত অতিথি ১- মেনন ডা ধর্মপতি, Founder & Chairman of Dhamma Dipa School, Secretary General of International Buddhist Confederation (IBC).
শ্রীমত মনোজ ঘোষ, ফরনীয়া খান, মিস্ট্রী সফল।
শ্রীমত সি. দাসবল্লভ, ফরনীয়া খান, মিস্ট্রী সফল।
শ্রীমত মনোজ চক্রবর্তী, SDPO, Karbook,
শ্রীমত সুনীল মল, ফরনীয়া সফল, মিস্ট্রী সফল, MSCO।

বিদেশ অতিথি ১- শ্রীমত শ্যামল চক্রবর্তী, ফরনীয়া খান, মিস্ট্রী সফল।
শ্রীমত মনোজ ঘোষ, ফরনীয়া খান, মিস্ট্রী সফল।
শ্রীমত মনোজ চক্রবর্তী, SDPO, Karbook, মিস্ট্রী সফল।
শ্রীমত সুনীল মল, ফরনীয়া সফল, মিস্ট্রী সফল।

সভাপতি ১- শ্রীমত রিমাসাই মল, সভাপতি, মিস্ট্রী সফল, MSCO, ইং।

দফতর
ICA/D/1139/19-20
(৫০ জন)
মনোজ ঘোষ, মনোজ চক্রবর্তী, মনোজ চক্রবর্তী

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি
উন্নত মুদ্রণ
সাদা, কালো, রঙিন
নতুন ধারায়

রেণুবো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১
ফোন - ০৩৮১-২৩৮ ৪৯৮৪
ই-মেল : rainbowprintingworks@gmail.com

